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ΟΙ ΠΕΡΙ TΩΝ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
(ΚΙΝΗΤΕΣ ΑΞΙΕΣ ΠΡΟΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΣΕ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗ ΑΓΟΡΑ) 

ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2007 και 2009 – Ν. 190(Ι)/2007 ως τροποποιήθηκε 
 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

Ημερομηνία έκδοσης : 18 Φεβρουαρίου 2011 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 1 
ΘΕΜΑ: Εφαρμογή Ν. 190(Ι)/2007 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 7 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε ποιους εκδότες εφαρμόζεται ο Ν. 190(Ι)/2007;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Ο  Ν.  190(Ι)/2007εφαρμόζεται  σε  εκδότες,  των  οποίων  οι  κινητές  αξίες  έχουν 
εισαχθεί  προς  διαπραγμάτευση  σε  ρυθμιζόμενη  αγορά  και  για  τους  οποίους  η 

ος καταγωγής. Δημοκρατία αποτελεί το κράτος μέλ
 
Ο Ν. 190(Ι)/2007 δεν εφαρμόζεται: 
(α)  στα  μερίδια  που  εκδίδουν  οργανισμοί  συλλογικών  επενδύσεων  πλην  των 
οργανισμών κλειστού τύπου·, 
β) στα μερίδια που αποκτώνται ή διατίθενται στους οργανισμούς συλλογικών 
πενδύσεων πλην των οργανισμών κλειστού τύπου. 
(
ε
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 2 
ΘΕΜΑ: Εκδότης 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 2 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποιος  θεωρείται  εκδότης  για  σκοπούς  εφαρμογής  του  Ν. 
190(Ι)/2007; 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Για  σκοπούς  εφαρμογής  του  Ν.  190(Ι)/2007  εκδότης  θεωρείται  το  νομικό 
πρόσωπο,  ιδιωτικού  ή  δημόσιου  δικαίου,  περιλαμβανομένου  του  κράτους,  του 
οποίου  κινητές  αξίες  έχουν  εισαχθεί  προς  διαπραγμάτευση  σε  ρυθμιζόμενη 
αγορά, και στην περίπτωση αποθετήριων εγγράφων κινητών αξιών (depository 
eceipts),  το  νομικό  πρόσωπο  που  εξέδωσε  τις  αντιπροσωπευόμενες  στο r
αποθετήριο έγγραφο αυτό κινητές αξίες (issuer of underlying securities).  
 
Σημειώνεται ότι ο Νόμος Ν. 190(Ι)/2007 καλύπτει και τις ρυθμιζόμενες αγορές 
τις  χώρες  Ισλανδία,  Λίχνενσταϊν  και  Νορβηγία  οι  οποίες  θεωρούνται 
υρωπαϊκός Οι
σ
Ε κονομικός Χώρος. 
 
Παράδειγμα 1: Εκδότης του οποίου το εγγεγραμμένο γραφείο βρίσκεται στην 
Κύπρο και του οποίου οι μετοχές είναι εισηγμένες π.χ. στο Χρηματιστήριο Αξιών 
ύπρου  ή/και  στο  Χρηματιστήριο  Αθηνών  ή/και  στο  London  Stock  Exchange 
ρυθμιζόμενες α
Κ
( γορές), εφαρμόζει τις διατάξεις του Ν. 190(Ι)/2007.  
 
Παράδειγμα 2: Εκδότης του οποίου το εγγεγραμμένο γραφείο βρίσκεται στην 
Κύπρο και ο οποίος δεν έχει κινητές αξίες εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη αγορά, δεν  
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εφαρμόζει  τις διατάξεις του Ν. 190(Ι)/2007. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 
ΘΕΜΑ: Ρυθμιζόμενες πληροφορίες  
ΣΧΕΤΙΚΕΣ Δ ΑΤΑΞΕΙΣΙ : 2, 6 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποιες πληροφορίες θεωρούνται ρυθμιζόμενες? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
 Όλες  οι  πληροφορίες  που  δημοσιοποιούνται  με  βάση  το  Ν.  190(Ι)/2007 
θεωρούνται «ρυθμιζόμενες πληροφορίες». 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 4 
ΘΕΜΑ: Πληροφορίες που δημοσιοποιούνται  
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 2, 8, 9, 10,11,12,13,17,18,19,21,22, 28,30,31 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποιες  πληροφορίες  δημοσιοποιούνται  με  βάση  το  Ν. 

 190(Ι)/2007?
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
ε  βάση  το  Ν.  190(Ι)/2007  πρέπει  να  δημοσιοποιούνται  οι  ακόλουθες Μ

πληροφορίες: 
 
Από τον εκδότη: 

‐ Ετήσια  Οικονομική  Έκθεση  (ετήσιες  οικονομικές  καταστάσεις,  έκθεση 
, συμβούλων δηλώσεις  μελών  του  διοικητικού  συμβουλίου  του  εκδότη 

κ.α., έκθεση ελεγκτών), 
‐ Εξαμηνιαία  Οικονομική  Έκθεση  (ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις, 

ενδιάμεση  έκθεση  διαχείρισης,  δηλώσεις  μελών  του  διοικητικού 
ν συμβουλίου  του  εκδότη,  έκθεση  ελεγκτών  ή  έκθεση  επισκόπησης  α

  Τριμηνιαίες Οικονομικές Εκθέσεις, 
υπάρχει διαθέσιμη), 

 
‐ Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης ή

 
‐ Ένδειξη Αποτελέσματος, 

 
‐ Απόκτηση ή διάθεση ιδίων μετοχών, 
‐ Συνολικός αριθμός δικαιωμάτων ψήφου και κεφαλαίου, 
‐ Πληροφορίες  που  έχουν  κοινοποιηθεί  από  το  μέτοχο,  τον  κάτοχο 

ν ά  δικαιωμάτω   ψήφου  ή  τον  κ τοχο χρηματοοικονομικών  μέσων  περί 
απόκτησης ή διάθεσης δικαιωμάτων ψήφου, 

 νονται  στις  διάφορες 
 από μετοχές, 

‐ Μεταβολές  στα  δικαιώματα  που  ενσωματώ
άλλων

 
κατηγορίες μετοχών του ή κινητών αξιών 

 
‐ Κάθε νέα έκδοση δανείου (δανειακό κεφάλαιο), 
‐ Επιλογή του κράτους μέλους καταγωγής, 
‐ Εμπιστευτικές πληροφορίες ως καθορίζονται στο άρθρο 11 του περί των 

Πράξεων Προσώπων που κατέχουν Εμπιστευτικές Πληροφορίες και των 
 Α ρη ρά ό . Πράξεων Χειραγώγησης της γοράς (Κατάχ ση Αγο ς) Ν μου

 
Από  το  μέτοχο,  τον  κάτοχο  δικαιωμάτων  ψήφου  και  τον  κάτοχο 
χρηματοοικονομικών μέσων του εκδότη: 
Απόκτηση ή διάθεση δικαιωμάτων ψήφου  εφόσον, συνέπεια  της απόκτησης ή 
της  διάθεσης  το  ποσοστό  των  δικαιωμάτων  ψήφου  στον  εκδότη  φθάνει, 
υπερβαίνει ή υπολείπεται των ορίων του πέντε τοις εκατόν (5%) ή του δέκα τοις 
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εκατόν  (10%)  ή  του  δεκαπέντε  τοις  εκατόν  (15%)  ή  του  είκοσι  τοις  εκατόν 
(20%) ή του είκοσι πέντε τοις εκατόν (25%) ή του τριάντα τοις εκατόν (30%) ή 
του  τοις εκατόν (50%) ή του εβδομήντα πέντε τοις εκατόν (75%) του 
συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου του εκδότη. 

πενήντα 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 5 
ΘΕΜΑ: Ν. 190(Ι)/2007 και περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου 
Νόμοι 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: Ν. 190(Ι)/2007 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Παρόμοιες  υποχρεώσεις  με  αυτές  που  αναφέρονται  στο  Ν. 
190(Ι)/2007  (π.χ.  δημοσιοποίηση  ετήσιας  οικονομικής  έκθεσης, 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, τροποποίηση ιδρυτικού εγγράφου, ίση 
μεταχείριση μετόχων, απόκτηση/διάθεση μετοχών) περιλαμβάνονται και 
στους περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμους (Μέρος ΧΙ). 
Τι ισχύει? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Όπου  υπάρχει  θέμα  που  ρυθμίζεται  από  το  Ν.  190(Ι)/2007  ή/και  υπάρχει 
πικάλυψη ή διαφορετική ρύθμιση στους περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών ε
Κύπρου Νόμους,  υπερισχύει ο Ν. 190(Ι)/2007.   
 
ναφορικά με το θέμα έχει κυκλοφορήσει επίσης σχετική Εγκύκλιος από το ΧΑΚ Α
(http://www.cse.com.cy/gr/Announcements/message.asp?aid=26012). 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 6 
ΘΕΜΑ: Καθορισμός κράτους μέλος καταγωγής 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 5 και 8 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Πώς  καθορίζεται  το  κράτος  μέλος  καταγωγής  του  εκδότη; 
Υπάρχει επιλογή για το κράτος μέλος καταγωγής? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Για  εκδ
αξία αν

ότη  μετοχών  ή  εκδότη  χρεωστικών  τίτλων  των  οποίων  η  ονομαστική 
ά χρεωστικό τίτλο είναι μικρότερη των €1000: 

‐ σε  περίπτωση  που  ο  εκδότης  έχει  συσταθεί  σε  κράτος  μέλος,  κράτος 
μέλος καταγωγής είναι αυτό στο οποίο ο εκδότης έχει το εγγεγραμμένο 
του γραφείο (Βλ. επίσης ΕΡΩΤΗΣΗ 7), και 

‐ σε περίπτωση που ο εκδότης έχει συσταθεί σε τρίτη χώρα, κράτος μέλος 
καταγωγής  είναι  αυτό  στην  αρμόδια  αρχή  του  οποίου  ο  εκδότης 
υποβάλλει το  ετήσιο δελτίο του  (άρθρο 17  ‐ περί Δημόσιας Προσφοράς 
και Ενημερωτικού Δελτίου Νόμος 2005).  

 
Επιλογή  στο  κράτος  μέλος  καταγωγής  έχουν  μόνον  οι  εκδότες  που  δεν 
εμπίπτουν στις δύο πιο πάνω κατηγορίες (π.χ. εκδότες χρεωστικών τίτλων των 
οποίων η ονομαστική αξία ανά χρεωστικό τίτλο είναι μεγαλύτερη των €1000). 
 
Παράδειγμα:  Εκδότης  του  οποίου  το  εγγεγραμμένο  γραφείο  βρίσκεται  στην 
ύπρο του οποίου οι μετοχές είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, έχει 
ς κράτος μέλος καταγωγής την Κύπρο και εφαρμόζει το Ν. 190(Ι)/2007.  

Κ
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Αν στη συνέχεια ο  ίδιος εκδότης προχωρήσει στην έκδοση χρεωστικών τίτλων 
των  οποίων  η  ονομαστική  αξία  ανά  χρεωστικό  τίτλο  είναι  μεγαλύτερη  των 
€1000,  συνεχίζει  να  έχει  ως  κράτος  μέλος  καταγωγής  του  την  Κύπρο  και  δεν 
τίθεται οποιοδήποτε θέμα για  επιλογή άλλου κράτους μέλος καταγωγής αφού 
συνεχίζει να θεωρείται εκδότης μετοχών.  
 
 
*ΕΡΩΤΗΣΗ 7 
ΘΕΜΑ: Καθορισμός κράτους μέλος καταγωγής 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 5  
ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε ποίες περιπτώσεις το κράτος μέλος καταγωγής του εκδότη 
είναι το κράτος μέλος στο οποίο ο εν λόγω εκδότης έχει το εγγεγραμμένο 
του γραφείο? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
ο κράτος μέλος καταγωγής του εκδότη είναι το κράτος μέλος στο οποίο ο  εν Τ
λόγω εκδότης έχει το εγγεγραμμένο του γραφείο όταν: 
 
)  ο  εκδότης  έχει  συσταθεί  σε  κράτος  μέλος  και  έχει  εκδώσει  μετοχές α
(οποιασδήποτε ονομαστικής αξίας) αλλά δεν έχει εκδώσει χρεωστικούς τίτλους, 
 
β)  ο  εκδότης  έχει  συσταθεί  σε  κράτος  μέλος  και  έχει  εκδώσει  μετοχές 
οποιασδήποτε  ονομαστικής  αξίας)  και  έχει  εκδώσει  και  χρεωστικούς  τίτλους (
των οποίων η ονομαστική αξία είναι μικρότερη των €1000 ανά χρεωστικό τίτλο,
 
γ) ο εκδότης έχει συσταθεί σε κράτος μέλος και ΔΕΝ έχει εκδώσει μετοχές αλλά 
έχει  εκδώσει  χρεωστικούς  τίτλους  των  οποίων  η  ονομαστική  αξία  είναι 
μικρότερη των €1000 ανά χρεωστικό τίτλο. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 8 
ΘΕΜΑ: Επιλογή κράτους μέλους καταγωγής 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 5 και 8 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Εκδότης  έχει  εκδώσει  δύο  είδη  χρεωστικών τίτλων    όπου το 
ένα είδος (Α) είναι χρεωστικοί τίτλοι των οποίων η ονομαστική αξία ανά 
χρεωστικό τίτλο είναι μικρότερη των €1000 και το άλλο είδος (Β)  είναι 
χρεωστικοί  τίτλοι  των  οποίων η  ονομαστική αξία  ανά  χρεωστικό  τίτλο 
είναι  μεγαλύτερη  των €1000. Μπορεί  ο  εκδότης  να  επιλέξει  ένα κράτος 
μέλος καταγωγής για το ένα είδος χρεωστικών τίτλων και άλλο κράτος 
για  το  άλλο  είδος  χρεωστικών  τίτλων;  Ο  εκδότης  δεν  έχει  εκδώσει 
μετοχές. 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η αρχή του Ν. 190(Ι)/2007είναι ότι ο εκδότης μπορεί να έχει μόνο ένα κράτος 
μέλος  καταγωγής.  Ως  εκ  τούτου  ο  εκδότης  θα  πρέπει  να  επιλέξει  ένα  κράτος 
μέλος καταγωγής σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του Νόμου. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 9 
ΘΕΜΑ:  Κινητές  αξίες  εισηγμένες  σε  δύο  ή  περισσότερες  ρυθμιζόμενες 
αγορές.  
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ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 7 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποια νομοθεσία πρέπει να εφαρμόζει ένας εκδότης του οποίου 
οι μετοχές είναι εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη αγορά στο κράτος μέλος στο 
οποίο έχει το εγγεγραμμένο του γραφείου (κράτος μέλος καταγωγής) και 
παράλληλα  είναι  εισηγμένες  και  σε  ρυθμιζόμενη  αγορά  άλλου  κράτους 
μέλους? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Ο  εκδότης  έχει  υποχρέωση  να  συμμορφώνεται  με  τη  νομοθεσία  του  κράτους 
έλους  καταγωγής  του  στην  οποία  εναρμονίζονται  οι  πρόνοιες  της  Οδηγίας 
004/109/ΕΚ
μ
2 . 
 
Παράδειγμα:  Εκδότης μετοχών  του οποίου  το  εγγραμμένο γραφείο βρίσκεται 
στην Κύπρο ο οποίος έχει εισάξει τις κινητές του αξίες τόσο στο ΧΑΚ όσο και σε 
ρυθμιζόμενη αγορά άλλου κράτους μέλους, έχει υποχρέωση να συμμορφώνεται 
με το Ν. 190(Ι)/2007.  
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 10 
ΘΕΜΑ: ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ­ Υποχρέωση 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 9(1) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποιοι  έχουν  υποχρέωση  να  δημοσιοποιήσουν  Ετήσια 
Οικονομική Έκθεση με βάση το Ν. 190(Ι)/2007? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Υποχρέωση  για  δημοσιοποίηση  Ετήσιας  Οικονομικής  Έκθεσης  έχουν  όλοι  οι 
εκδότες κινητών αξίων που είναι εισηγμένοι σε ρυθμιζόμενη αγορά. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 11 
ΘΕΜΑ: ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ­ Περιεχόμενο 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 9(3), 9(4) και 9(7) 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Τι πρέπει να περιλαμβάνει η Ετήσια Οικονομική Έκθεση για να 
θεωρείται συμπληρωμένη? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 

θεση πρέπει νΗ Ετήσια Οικονομική Έκ α περιλαμβάνει: 
(α)ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, 
(β) έκθεση συμβούλων, 
(γ) δήλωση κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 9(7) του Ν. 190(Ι)/2007. 
 
Σε  περίπτωση  εκδότη  ο  οποίος  έχει  υποχρέωση  να  καταρτίζει  ενοποιημένους 
λογαριασμούς,  σε  αυτούς  περιλαμβάνονται  και  οι  ετήσιοι  λογαριασμοί  της 
μητρικής εταιρείας (parent separate financial statements).  
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 12 
ΘΕΜΑ: ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ – Έκθεση ελεγκτών 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 9(5)(γ) 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Η έκθεση ελεγκτών πρέπει να υπογράφεται από τον υπεύθυνο 
για  τον  έλεγχο  των  οικονομικών  καταστάσεων.  Ποιος  θεωρείται 
«υπεύθυνος»; 

5 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  
Στην περίπτωση που ο έλεγχος των οικονομικών καταστάσεων διενεργείται από 
ελεγκτικό  οίκο,  ο  υπεύθυνος  για  τον  έλεγχο  των  οικονομικών  καταστάσεων  ο 
ποίος υπογράφει την έκθεση ελεγκτών είναι ο αρμόδιος ελεγκτικός οίκος, και 
χι ονομαστικά οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο.  
ο
ό
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 13 
ΘΕΜΑ: ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ­ Υποχρέωση 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 10(1) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποιοι  έχουν  υποχρέωση  να  δημοσιοποιήσουν  Εξαμηνιαία 
Οικονομική Έκθεση με βάση το Ν.190(Ι)/2007 ? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Υποχρέωση  για  δημοσιοποίηση  Εξαμηνιαίας  Οικονομικής  Έκθεσης  έχουν  οι 
εκδότες  των οποίων οι μετοχές ή/και οι  χρεωστικοί  τίτλοι  είναι  εισηγμένοι σε 
ρυθμιζόμενη αγορά. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 14 
ΘΕΜΑ: ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ­ Περιεχόμενο 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 10(3) και 10(7) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Τι  πρέπει  να  περιλαμβάνει  η  Εξαμηνιαία  Οικονομική Έκθεση 
για να θεωρείται συμπληρωμένη? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 

ρέπει Η Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση π να περιλαμβάνει: 
(α) ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις, 

είρισης, 
επόμενα στο άρθρο 10(7) του Ν. 190(Ι)/2007. 

(β) ενδιάμεση έκθεση διαχ
(γ) δήλωση κατά τα προβλ
(Βλ. επίσης ΕΡΩΤΗΣΗ 22) 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 15 
ΘΕΜΑ:ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ/ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
–Δήλωση  
ΣΧΕΤΙΚΕΣ  ΙΑΤΑΞΕΙΣ: Δ 9(3)(γ), 9(7)(α)(ii), 10(3)(γ) και 10(7)(α)(ii) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποια  πρόσωπα  υπογράφουν  τη  δήλωση  η  οποία 
περιλαμβάνεται  στην  ετήσια  οικονομική  έκθεση  και  στην  εξαμηνιαία 
κοι ονομική έκθεση; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
ονομική  έκθεση  και  στην Η  δήλωση  η  οποία  περιλαμβάνεται  στην  ετήσια  οικ

εξαμηνιαία οικονομική έκθεση υπογράφεται από: 
(α) τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του εκδότη,  
(β)  το  γενικό  διευθυντή,  ή  το  πρόσωπο που  ασκεί  αντίστοιχα  καθήκοντα,  και 
ον  οικονομικό  διευθυντή  του  εκδότη,  εφόσον  αυτοί  δεν  είναι  μέλη  του τ
διοικητικού συμβουλίου. 
 
Αν ο εκδότης δεν έχει πρόσωπο το οποίο ασκεί καθήκοντα γενικού/οικονομικού 
διευθυντή,  η  δήλωση  υπογράφεται  μόνο  από  τα  μέλη  του  διοικητικού 
συμβουλίου του εκδότη. 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 16 
ΘΕΜΑ:ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ/ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
–  Περιεχόμενο  δήλωσης  των  μελών  του  διοικητικού  συμβουλίου  του 
εκδότη κ.α.  
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 9(3)(γ), 9(7)(α)(ii), 10(3)(γ) και 10(7)(α)(ii) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Με  βάση  τη  Δήλωση  δίδεται  βεβαίωση  ότι  οι  ετήσιες 
οικονομικές  καταστάσεις/εξαμηνιαίες  οικονομικές  καταστάσεις 
«παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των στοιχείων του ενεργητικού και 
παθητικού,  της οικονομικής κατάστασης και  του κέρδους ή  ζημιών του 
εκδότη  και  των  επιχειρήσεων  που  περιλαμβάνονται  στους 
ενοποιημένους λογαριασμούς ως σύνολο».  
1. Στην  ορολογία    των  Διεθνών  Πρότυπων  Ελέγχου  και  Διεθνών 

Πρότυπων  για  Επισκοπήσεις  (καθώς  επίσης  και  στις  σχετικές 
εκθέσεις  ελεγκτών)  οι  γνώμες  δίδονται  στην  οικονομική 
κατάσταση,  στη  χρηματοοικονομική  επίδοση  και  στις  ταμειακές 
ροές. Ποιο λεκτικό πρέπει να χρησιμοποιείται; 

2. Τι  γίνεται  σε  περίπτωση  που  εκδότης  δεν  καταρτίζει 
ενοποιημένους λογαριασμούς; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
1. Η ορολογία  που πρέπει  να  χρησιμοποιείται  είναι  αυτή που  καθορίζεται 

στο  Ν.  190(Ι)/2007.  Σχετικά  με  τη  δήλωση  έχει  κυκλοφορήσει  σχετική 
ύ οΕγκ κλιος  του  Συνδέσμου  Εγκεκριμένων  Λ γιστών  Κύπρου    (Τεχνική 

Αριθμός 32‐ Αναθεωρημένη ημ. 12.8.2008).  
2. ε  περίπτωση  εκδότη  ο  οποίος  δεν  καταρτίζει  ενοποιημένους 

ογαριασμούς, η δήλωση δεν θα περιλαμβάνει τέτοια αναφορά. 
Σ
λ
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 17 
ΘΕΜΑ: ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ­ Υποχρέωση 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 11(1) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποιοι  έχουν  υποχρέωση  να  δημοσιοποιήσουν  Ενδιάμεση 
Κατάσταση Διαχείρισης με βάση το Ν.190(Ι)/2007 ? 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Υποχρέωση για δημοσιοποίηση Ενδιάμεσης Κατάστασης Διαχείρισης έχουν μόνο 
οι εκδότες των οποίων οι μετοχές είναι εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη αγορά. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 18 
ΘΕΜΑ: ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ­ Περιεχόμενο 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 11(3) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποιο  είναι  το  περιεχόμενο  της  Ενδιάμεσης  Κατάστασης 
Διαχείρισης?  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης πρέπει να περιλαμβάνει: 
(α)    επεξήγηση  των  ουσιωδών  γεγονότων  και  συναλλαγών,  που  έλαβαν  χώρα 

κατά  τη  διάρκεια  της  σχετικής  περιόδου,  και  τον  αντίκτυπό  τους  στην 
οικονομική κατάσταση του εκδότη και των ελεγχόμενων επιχειρήσεών του, 



και 
(β)  γενική  περιγραφή  της  οικονομικής  κατάστασης  και  της  απόδοσης  του 

εκδότη  και  των  ελεγχόμενων  επιχειρήσεών  του,  κατά  τη  διάρκεια  της 
σχετικής περιόδου. 

εν έχει καθοριστεί συγκεκριμένη μορφή για το περιεχόμενο. 
 
Δ
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 19 
ΘΕΜΑ:  ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  –  Χρόνος  κατάρτισης  και 
δημοσιοποίησης 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 11(2) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Πότε  καταρτίζεται  και  δημοσιοποιείται  η  Ενδιάμεση 

?Κατάσταση Διαχείρισης  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η  ενδιάμεση  κατάσταση  διαχείρισης  καταρτίζεται  και  δημοσιοποιείται  εντός 
εριόδου  που  αρχίζει  δέκα  (10)  εβδομάδες  μετά  την  έναρξη  του  σχετικού 
ξαμήνου και
π
ε  λήγει έξι (6) εβδομάδες πριν τη λήξη του σχετικού εξαμήνου. 
 
Παράδειγμα: Για εκδότη μετοχών του οποίου το οικονομικό έτος αρχίζει την 1η  
Ιανουαρίου  2009,  όσον  αφορά  το  πρώτο  εξάμηνο  του  εν  λόγω  έτους  (26 
βδομάδες),  θα  πρέπει  να  καταρτίσει  και  να  δημοσιοποιήσει  ενδιάμεση 
κατάσταση  διαχείρισης  στην  περίοδο  μεταξύ  της  10ης  και  της  20ης  εβδομάδας 
του έτους 2009.  
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 20 
ΘΕΜΑ:  ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΚΑΙ  ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 11 και 12 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Πότε  ο  εκδότης  έχει  υποχρέωση  να  δημοσιοποιεί  Ενδιάμεση 
Κατάσταση Διαχείρισης ή/και πότε τριμηνιαίες οικονομικές εκθέσεις?  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η γενική υποχρέωση είναι όπως όλοι οι  εκδότες μετοχών που είναι εισηγμένοι 
ε ρυθμιζόμενη αγορά δημοσιοποιούν Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης κατά σ
τη διάρκεια κάθε εξαμήνου του οικονομικού έτους. 
 
Εκδότης  μετοχών  εξαιρείται  από  την  πιο  πάνω  γενική  υποχρέωση  και  δεν 
ημοσιοποιεί  Ενδιάμεση  Κατάσταση  Διαχείρισης  αν  δημοσιεύει  τριμηνιαίες 
ικονομικές ε
δ
ο κθέσεις για την αντίστοιχη περίοδο. 
 
Παράδειγμα: Εκδότης, του οποίου οι κινητές αξίες είναι εισηγμένες στην Κύρια 
Αγορά  του  ΧΑΚ,  έχει  υποχρέωση,  δυνάμει  της  Απόφασης  του  Συμβουλίου  του 
ΧΑΚ  Κ.Δ.Π.  596/2005,  να  καταρτίζει  και  να  δημοσιοποιεί  τριμηνιαίες 
οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς. Ο εν λόγω εκδότης εξαιρείται από την υποχρέωση να δημοσιοποιήσει 
Ενδιάμεση Κατάσταση Διαχείρισης. 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 21 
ΘΕΜΑ: ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ­ Περιεχόμενο 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 11(3) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποιο  είναι  το  περιεχόμενο  των  τριμηνιαίων  οικονομικών 
εκθέσεων?  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Οι  τριμηνιαίες  οικονομικές  εκθέσεις  πρέπει  να  περιλαμβάνουν  τριμηνιαίες 
ενδιάμεσες  οικονομικές  καταστάσεις.  Ο Ν.  190(Ι)/2007  δεν  καθορίζει  ρητά  το 
πλαίσιο  βάσει  του  οποίου  πρέπει  να  καταρτίζονται  οι  τριμηνιαίες  ενδιάμεσες 
οικονομικές καταστάσεις αλλά νοείται ότι αυτές καταρτίζονται στην ίδια βάση 
αι με τις ίδιες αρχές που καταρτίζονται οι ετήσιες και οι ενδιάμεσες οικονομικές 
αταστάσεις.  
κ
κ
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 22 
ΘΕΜΑ:  ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ/  ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΕΚΘΕΣΗ – Οικονομικές καταστάσεις μητρικής εταιρείας 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 10 και 12  
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Σε  περίπτωση  εκδότη  που  καταρτίζει  ενοποιημένους 
λογαριασμούς,  υπάρχει  υποχρέωση  για  συμπερίληψη  των  ετήσιων 
λογαριασμών  της  μητρικής  εταιρείας  στην  εξαμηνιαία  οικονομική 
έκθεση  ή  στην  τριμηνιαία  οικονομική  έκθεση(εφόσον  δημοσιοποιεί 
τριμηνιαία οικονομική έκθεση); 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Με  βάση  το  Ν.  190(Ι)/2007  δεν  υπάρχει  υποχρέωση  συμπερίληψης  από  τον 
κδότη  των  ετήσιων  λογαριασμών  της  μητρικής  εταιρείας  στην  εξαμηνιαία ε
οικονομική έκθεση ή στην τριμηνιαία οικονομική έκθεση. 
 
Τέτοια  υποχρέωση  υφίσταται  μόνον  όσον  αφορά  τις  ετήσιες  οικονομικές 
εκθέσεις. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 23 
ΘΕΜΑ: Λήξη προθεσμιών 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 9,10, 11, 12 και 13 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Τι γίνεται στην περίπτωση όπου η λήξη της προθεσμίας για τη 
δημοσιοποίηση  της  ετήσιας  οικονομικής  έκθεσης,  της  εξαμηνιαίας 
οικονομικής  έκθεσης,  της  ενδιάμεσης  κατάστασης  διαχείρισης,  της 
τριμηνιαίας  οικονομικής  έκθεσης  και  της  ένδειξης  αποτελέσματος 
(περιοδικές πληροφορίες) συμπίπτει με Κυριακή ή δημόσια αργία?  
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Σε περίπτωση που η  λήξη της προθεσμίας για δημοσιοποίηση των περιοδικών 
πληροφοριών συμπίπτει με Κυριακή ή δημόσια αργία (εξαιρούμενες ημέρες), η 
περίοδος περιλαμβάνει  την επόμενη ημέρα η οποία δεν είναι εξαιρούμενη ημέρα. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 24 
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ΘΕΜΑ: Σημαντική συμμετοχή 
ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 28, 30,31 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποια  είναι  τα  όρια  τα  οποία  δημιουργούν  υποχρέωση  στο 
μέτοχο,  στον  κάτοχο  δικαιωμάτων  ψήφου  ή  στον  κάτοχο 
χρηματοοικονομικών  μέσων  (υπόχρεα  προς  κοινοποίηση  πρόσωπα)  να 
προβούν  σε  κοινοποίηση  αναφορικά  με  το  ποσοστό  των  δικαιωμάτων 
ψήφων που κατέχουν;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Πρόσωπο  έχει  υποχρέωση  κοινοποίησης  προς  τον  εκδότη  και  την  Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς εφόσον το ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου που κατέχει στον 
εκδότη,  συνέπεια  της  απόκτησης  ή  της  διάθεσης,  φθάνει,  υπερβαίνει  ή 
υπολείπεται  των  ορίων  του  πέντε  τοις  εκατόν  (5%)  ή  του  δέκα  τοις  εκατόν 
(10%) ή του δεκαπέντε τοις εκατόν (15%) ή του είκοσι τοις εκατόν (20%) ή του 
είκοσι πέντε τοις εκατόν (25%) ή του τριάντα τοις εκατόν (30%) ή του πενήντα 
οις εκατόν (50%) ή του εβδομήντα πέντε τοις εκατόν (75%) του συνόλου των 
ικαιωμάτων ψ
τ
δ ήφου του εκδότη. 
 
Παράδειγμα 1: Πρόσωπο κατέχει στον εκδότη ποσοστό 3% των δικαιωμάτων 
ψήφου  αυτού.  Εφόσον  το  πρόσωπο  προχωρήσει  σε  απόκτηση  επιπρόσθετου 
ποσοστού  π.χ.  4%  των  δικαιωμάτων  ψήφου  του  εν  λόγω  εκδότη,  έχει 
υποχρέωση να κοινοποιήσει στον εκδότη και την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς το 
γεγονός ότι κατέχει ποσοστό 7%. Η εν λόγω υποχρέωση δημιουργείται ενόψει 
ου γεγονότος ότι με την απόκτηση, το ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου που 
ο πρόσωπο κα
τ
τ τέχει στον εκδότη έχει υπερβεί το όριο του 5%. 
 
Παράδειγμα 2: Πρόσωπο κατέχει στον εκδότη ποσοστό 8% των δικαιωμάτων 
ψήφου  αυτού.  Το  εν  λόγω πρόσωπο προχωρεί  σε  διάθεση  ποσοστού  2%  των 
δικαιωμάτων  ψήφου,  με  συνέπεια  να  κατέχει  πλέον  6%.  Σε  μία  τέτοια 
περίπτωση  δεν  υπάρχει  υποχρέωση  κοινοποίησης  προς  τον  εκδότη  και  την 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς του γεγονότος ότι το πρόσωπο κατέχει 6%, αφού με 
τη διάθεση, το ποσοστό των δικαιωμάτων ψήφου που το πρόσωπο κατέχει δεν 
υπολείπεται του ορίου του 5%. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 25 
ΘΕΜΑ: Κοινοποίηση σημαντικής συμμετοχής 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 32 και ΟΔ 109­2007­01 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Ποίο  είναι  το  περιεχόμενο  της  κοινοποίησης  στην  οποία 
προβαίνει  ο  μέτοχος,  ο  κάτοχος  δικαιωμάτων  ψήφου  ή  ο  κάτοχος 
χρηματοοικονομικών  μέσων  (υπόχρεα  προς  κοινοποίηση  πρόσωπα); 
Υπάρχει έντυπο το οποίο χρησιμοποιείται για σκοπούς κοινοποίησης; 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
ο  περιεχόμενο  της  κοινοποίησης  καθορίζεται  με  βάση  το  άρθρο  32  του  Ν. Τ
190(Ι)/2007. 
 
Για σκοπούς κοινοποίησης, τα πρόσωπα υπόχρεα προς κοινοποίηση, θα πρέπει 
να  χρησιμοποιούν  το  ΕΝΤΥΠΟ  ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ  του  Παραρτήματος  1  της  ΟΔ 
109‐2007‐01. 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 26 
ΘΕΜΑ: Δημοσιοποίηση απόκτησης/διάθεσης σημαντικής συμμετοχής  
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 19  
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Για  τη  δημοσιοποίηση  της  κοινοποίησης  που  λαμβάνει  ο 
εκδότης από τα πρόσωπα υπόχρεα προς κοινοποίηση, υπάρχει έντυπο το 
οποίο δύναται να χρησιμοποιηθεί από τον εκδότη;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Όσον  αφορά  τον  εκδότη  δεν  υπάρχει  συγκεκριμένο  έντυπο  που  πρέπει  να 
χρησιμοποιεί για σκοπούς δημοσιοποίησης της κοινοποίησης που λαμβάνει από 
τα υπόχρεα προς κοινοποίηση πρόσωπα.  
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 27 
ΘΕΜΑ: Δημοσιοποίηση ρυθμιζόμενων πληροφοριών 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 37(1) 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Πώς ένας εκδότης συμμορφώνεται με την υποχρέωσή του για 
δημοσιοποίηση μίας πληροφορίας η οποία θεωρείται ρυθμιζόμενη; 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Μία ρυθμιζόμενη πληροφορία θεωρείται ότι έχει δημοσιοποιηθεί εφόσον: 
(α)    ε ε

δια
ο κδότης  νεργεί  κατά  τρόπο  που  να  διασφαλίζεται  η  έγκαιρη  και  χωρίς 

κρίσεις πρόσβαση του κοινού στην πληροφορία αυτή και, ειδικότερα: 
‐ εφόσον οι κινητές του αξίες είναι εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη αγορά στη 

Δημοκρατία, έχει ανακοινώσει τη ρυθμιζόμενη πληροφορία στην εν λόγω 

 του τόπο, 
ρυθμιζόμενη αγορά, και 

‐ έχει ανακοινώσει τη ρυθμιζόμενη πληροφορία στο διαδικτυακό
(β) έχει κοινολογήσει τη ρυθμιζόμενη πληροφορία (Βλ. ΕΡΩΤΗΣΗ 29). 

 
Σημειώνεται ότι με βάση το Ν. 190(Ι)/2007, σε σχέση με την ετήσια οικονομική 
έκθεση,  δεν  υφίσταται  υποχρέωση  για  ταχυδρομική  αποστολή  της  στους 
μετόχους προκειμένου να θεωρηθεί ότι η πληροφορία έχει δημοσιοποιηθεί. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 28 
ΘΕΜΑ: Αποθήκευση ρυθμιζόμενων πληροφοριών 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 37(2)(β)  
ΕΡΩΤΗΣΗ: Που γίνεται η αποθήκευση των ρυθμιζόμενων πληροφοριών? Ποιος 
είναι ο Μηχανισμός Κεντρικής Αποθήκευσης Ρυθμιζόμενων Πληροφοριών?  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η  αποθήκευση  των  ρυθμιζόμενων  πληροφοριών  για  εκδότες  των  οποίων  οι 
κινητές αξίες έχουν εισαχθεί προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά, είτε 
στη  Δημοκρατία  ή  σε  άλλο  κράτος  μέλος,  και  για  τους  οποίους  η  Δημοκρατία 
αποτελεί  το  κράτος  μέλος  καταγωγής  αποστέλλονται  για  αποθήκευση  στο 
Χρηματιστήριο  Αξιών  Κύπρου  το  οποίο  έχει  οριστεί  από  την  Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς  για  να  ενεργεί  ως  ο  Μηχανισμός  Κεντρικής  Αποθήκευσης 
Ρυθμιζόμενων Πληροφοριών. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 29 
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ΘΕΜΑ: Κοινολόγηση ρυθμιζόμενων πληροφοριών 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 37(1)(β) και ΟΔ 190­2007­03 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Πώς  κοινολογείται  από  τον  εκδότη  μία  πληροφορία  η  οποία 
θεωρείται ρυθμιζόμενη; 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ασκώντας την  εξουσία που της παρέχει  το άρθρο 
37(4)  του  Ν.  190(Ι)/2007,  έχει  εκδώσει  την  Οδηγία  ΟΔ  190‐2007‐03  για  την 
Κοινολόγηση  Ρυθμιζόμενων  Πληροφοριών.  Η  ΟΔ  190‐2007‐03  καθορίζει  τις 
ελάχιστες  προϋποθέσεις  οι  οποίες  πρέπει  να  τηρούνται  για  κοινολόγηση 
ρυθμιζόμενων  πληροφοριών  και  τα  μέσα  ενημέρωσης  που  δύναται  να 
χρησιμοποιούνται για το σκοπό αυτό. 
 
 
*ΕΡΩΤΗΣΗ 30 
ΘΕΜΑ:  Υποβολή  ρυθμιζόμενων  πληροφοριών  στην  Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς  
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 37(2)(α) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Υπάρχει  υποχρέωση  για  υποβολή  των  ρυθμιζόμενων 

νπληροφοριών στη  Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς;   
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Ναι.  Ο  εκδότης,  ταυτόχρονα  με  τη  δημοσιοποίηση  των  ρυθμιζόμενων 
πληροφοριών,  έχει  υποχρέωση  να  υποβάλλει  τις  εν  λόγω  ρυθμιζόμενες 
πληροφορίες στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 31 
ΘΕΜΑ:  Υποβολή  ρυθμιζόμενων  πληροφοριών  στην  Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς  
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: 37(2)(α) 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  ίναι  δυνατή  η  υποβολή  ρυθμιζόμενων  πληροφοριών  στην Ε
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς με τη μέθοδο του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η  υποβολή  ρυθμιζόμενων  πληροφοριών  στην  Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  με  τη 
μέθοδο  του  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  δεν  θεωρείται  αποδεκτός  τρόπος 
υποβολής  για  σκοπούς  συμμόρφωσης  με  τις  υποχρεώσεις  που  καθορίζει  ο 
Νόμος 190(Ι)/2007.   
 
 
*ΕΡΩΤΗΣΗ 32 
ΘΕΜΑ: Διαγραφή κινητών αξιών από τη ρυθμιζόμενη αγορά 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: Ν. 190(Ι)/2007 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Εκδότης του οποίου οι κινητές αξίες έχουν διαγραφεί από τη 
ρυθμιζόμενη αγορά στην οποία διαπραγματεύονταν,  έχει υποχρέωση να 
συμμορφώνεται με το Ν. 190(Ι)/2007 ;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Ο  εκδότης οφείλει  να συμμορφώνεται  με  τις  υποχρεώσεις που προβλέπει  ο Ν. 
90(Ι)/2007 μέχρι 1 την ημερομηνία διαγραφής των κινητών αξιών του από τη 
υθμιζόμενη αγορά στην οποία διαπραγματεύονταν. ρ
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Παράδειγμα:  Εκδότης  του  οποίου  το  εγγεγραμμένο  γραφείο  βρίσκεται  στην 
Κύπρο και του οποίου οι μετοχές είναι εισηγμένες π.χ. στο Χρηματιστήριο Αξιών 
ύπρου, διαγράφεται από το ΧΑΚ το Σεπτέμβριο του 2010. Το οικονομικό έτος Κ

του εκδότη λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2010. 
 
Ο εν λόγω εκδότης, όσον αφορά τη δημοσιοποίηση περιοδικών πληροφοριών το 
έτος  ρ τ
δ νάμ

2010  (τελευταίος  χρόνος  διαπ αγμάτευσης  των  κινητών  ου  αξιών) 
υ ει του Ν.190(Ι)/2007, είχε υποχρέωση να δημοσιοποιήσει: 
 ‐ ένδειξη  αποτελέσματος  για  το  οικονομικό  έτος  που  έληξε  31.12.2009 

(δημοσιοποίηση μέχρι 28.2.2010), 
‐ ενδιάμεση κατάσταση διαχείρισης η οποία καλύπτει την περίοδο από την 

έναρξη  του  πρώτου  εξαμήνου  του  έτους  2010  μέχρι  την  ημερομηνία 
π κατάστασης  ημ ιο ση  π ο δημοσιο οίησης της  (δ οσ ποίη  την ερίοδ μεταξύ της 

10ης και της 20ης εβδομάδας του έτους 2010), 
 το  έ

 
‐ ετήσια  οικονομική  έκθεση  για  τος  που  έληξε  31.12.2009 

(δημοσιοποίηση μέχρι 30.4.2010), και
‐ εξαμηνιαία  οικονομική  έκθεση  για  την  περίοδο  που  έληξε  30.6.2010 

(δημοσιοποίηση μέχρι 30.8.2010). 
 
 
*ΕΡΩΤΗΣΗ 33 
ΘΕΜΑ: Οδηγίες Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: Ν. 190(Ι)/2007 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  πάρχουν  Οδηγίες  της  Επιτροπής  Κεφαλαιαγοράς  οι  οποίες Υ
εκδόθηκαν δυνάμει του Ν. 190(Ι)/2007;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Η Ε ιτρ δυ  Ν
190 Ι)/

π οπή Κεφαλαιαγοράς έχει εκδώσει τις ακόλουθες Οδηγίες  νάμει του . 
( 2007: 
 ‐ Οδηγία  ΟΔ190‐2007‐01  της  Επιτροπής  Κεφαλαιαγοράς  αναφορικά  με 
την Κοινοποίηση Σημαντικής Συμμετοχής σε Εκδότη‐ Κ.Δ.Π. 47/2008, 

‐ Οδηγία ΟΔ190‐2007‐02 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς αναφορικά με τις 
Προϋποθέσεις  Ανεξαρτησίας  μεταξύ  Εταιρειών  Διαχείρισης  και  Ε.Π.Ε.Υ. 

η Α λα ν  ο   τμε  τις Μ τρικές  τους  για  παλ γή από  τη Υποχρέωση Άθρ ισης ων 
Συμμετοχών τους‐ Κ.Δ.Π. 48/2008, 

 Κ γ‐ Οδηγία  ΟΔ190‐2007‐03  της  Επιτροπής  εφαλαιαγοράς  ια  την 
Κοινολόγηση Ρυθμιζόμενων Πληροφοριών‐ Κ.Δ.Π. 49/2008, 

‐ Οδηγία  ΟΔ190‐2007‐03(Α)  της  Επιτροπής  Κεφαλαιαγοράς  για  την 
Κοινολόγηση  Ρυθμιζόμενων  Πληροφοριών  (Τροποποιητική  της  Οδηγία 
ΟΔ190‐2007‐03) ‐ Κ.Δ.Π. 183/2010 

 ‐ Οδηγία ΟΔ190‐2007‐04 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς αναφορικά με το 
Περιεχόμενο της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης ‐ Κ.Δ.Π. 181/2009, 

 ‐ Οδηγία ΟΔ190‐2007‐05 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς αναφορικά με τις 
Τρίτες Χώρες (Ισοδύναμες Απαιτήσεις) ‐ Κ.Δ.Π. 404/2009, 

‐ Οδηγία ΟΔ190‐2007‐06 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για Απόκτηση ή 
  ‐Διάθεση Δικαιωμάτων  Ψήφου  από  Ειδικό  Διαπραγματευτή    Κ.Δ.Π. 

254/2010, 
‐ Οδηγία  ΟΔ190‐2007‐07  της  Επιτροπής  Κεφαλαιαγοράς  για  Ετήσια 

Δικαιώματα Εκδοτών των οποίων οι  κινητές Αξίες  έχουν Εισαχθεί προς 
Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη Αγορά ‐ Κ.Δ.Π. 490/2010. 
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Οι  πιο  πάνω  Οδηγίες  είναι  διαθέσιμες  στο  διαδικτυακό  τόπο  της  Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς στο http://www.cysec.gov.cy/directives_gr.aspx. 
 
 
*ΕΡΩΤΗΣΗ 34 
ΘΕΜΑ: Ημερολόγιο ημερών διαπραγμάτευσης 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: Οδηγία ΟΔ190­2007­01, άρθρο 4   
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Η  Επιτροπή  ανακοινώνει  στο  διαδικτυακό  της  τόπο  το 
ημερολόγιο μερών διαπραγμάτευσης όπως αυτό καθορίζεται από κάθε  η
ρυθμιζόμενη αγορά που βρίσκεται ή λειτουργεί στη Δημοκρατία; 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Ενόψει  του  γεγονότος  ότι  στη  Δημοκρατία  λειτουργεί  μόνο  μία  ρυθμιζόμενη 
αγορά,  το  Χρηματιστήριο  Αξιών  Κύπρου,  η  Επιτροπή  δεν  έχει  προχωρήσει  σε 
συγκεκριμένη  ανακοίνωση  ημερολογίου  ημερών  διαπραγμάτευσης.  Θεωρείται 
ότι ισχύουν οι ημέρες διαπραγμάτευσης που εφαρμόζει το ΧΑΚ. 
 
 
*ΕΡΩΤΗΣΗ 35 
ΘΕΜΑ:  Χώρες  που  εφαρμόζουν  ισοδύναμες  με  το  Ν.190(Ι)/2007 
απαιτήσεις 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ:43(6) του Ν.190(Ι)/2007 και Οδηγία ΟΔ190­2007­05 
ΕΡΩΤΗΣΗ:  Υπάρχει  καταρτισμένος  κατάλογος  από  την  Επιτροπή 
Κεφαλαιαγο άς  με  τα  ονόματα  τρίτων  χωρών  που  εφαρμόζουν ρ
ισοδύναμες με το Ν.190(Ι)/2007 απαιτήσεις;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Όχι.  Η  κάθε  περίπτωση  εκδότη  τρίτης  χώρας  (του  οποίου  η  Δημοκρατία 
αποτελεί  το  κράτος  μέλος  καταγωγής)  που  επιθυμεί  να  εξαιρεθεί  από  τις 
απαιτήσεις  του  Ν.190(Ι)/2007  στη  βάση  ότι  προβλέπονται  ισοδύναμες 
απαιτήσεις  από  το  δίκαιο  της  τρίτης  χώρας,  αξιολογείται  κατά  περίπτωση 
ανάλογα  με  την  υποχρέωση από  την  οποία  επιθυμεί  να  εξαιρεθεί,  με  βάση  τις 
πρόνοιες της ΟΔ190‐2007‐05, κατόπιν αιτήματος  του εκδότη τρίτης χώρας. 
 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 36 
ΘΕΜΑ: Τροποποιήσεις Ν.190(Ι)/2007 
ΣΧΕΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ: ­ 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχουν τροποποιήσεις στο Ν. 190(Ι)/2007;  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 
Ο Ν.190(Ι)/2007 έχει τροποποιηθεί με το Ν.72(Ι)/2009, ο οποίος δημοσιεύθηκε 
στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας Αρ. 4212,10.7.2009, Ε.Ε. 
Παρ. Ι(Ι). 
 
 

 
*Νέες ερωτοαπαντήσεις 
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